

石油涨价, 离我们的生活有多远



“国内日化产品进价平均涨幅达到15%。今天刚刚去某厂家开会,就被告知他们的品牌也要涨价了。”某日化公司的陈经理告诉记者。

记者在高桥日化市场了解到,日化类产品价格涨幅均在15%-30%之间。“进货价格提高,我们不得已才上调价格,厂家给我们的理由就是石油涨价导致原材料价格上涨、运输成本提高。”陈经理说。

日本地震、利比亚战事让国际油价冲到106美元,上涨20%以上,引起日化类公司关注,开始调整日化产品的价格。

油价涨了, 挣得少了

“油价再这样涨下去,真没什么利润了?”钟师傅在长沙开出租车10多年了,他告诉记者,现在油价不停地涨,出租车本来利润就薄,这样一来,就真的没钱赚了。

此外,记者发现,日化产品的价格上涨速度并不比油价涨得慢。

“日化行业所用的原料大部分是石油的副产品,目前国际油价已从去年的50美元上涨到现在的100多美元,洗涤用品中常用的表面活性剂价格已涨了六成,塑料包装涨了六七成,肥皂



国际油价创下两年半新高,高油价导致相关油价产品提价。 记者 童迪 摄

等产品用的植物油价格也涨了五成以上。”联合利华中国区副总裁曾锡文表示。

新能源遇到契机

“3月24日纽约市场油价继续上涨,最终以每桶105.75美元收盘,创下两年半来的新高。”长城证券分析师谭柯告诉记者,中期来看,日本能源供应非常依赖核电,原油需求有增加的可能。此外,利比亚战事对当地石油设施产生破坏及国际制裁措施的影响,石油生产可能全面停止并长达数月。这

两个原因都将可能继续推高油价。

“据我了解,国内油价相比欧美来说要便宜一些,国际油价上涨的同时,我国油价上涨的空间较欧美来说更大。”湖南丰源业翔晶科新能源股份有限公司总经理孙肆林说,“其实,油价的飞速上涨给了新能源一个很好的发展机会。面对高油价带来的一系列问题,各国能源政策自然会向新能源倾斜。据统计,我国是世界上使用新能源最为广泛的国家,是世界第二大风能和太阳能生产国。”

■记者 杨斯涵

观点交锋

原油价格短期内还会上涨吗?

吕随启(北京大学证券研究所所长):油价现在价格距离147美元/桶的历史高位还有很大差距,所以石油价格可能出现较大幅度的“补涨”。

郭海涛(中国石油大学教授):我不认为油价会涨得那么高,很可能就是在80~110美元之间波动。

原油价格波动对物价影响大吗?

陈凤英(国际关系研究所世界经济研究所所长):石油属于最基础的原材料及动力产品,油价的上涨会导致各类消费品价格上涨。

王福重(中央财经大学政府与经济研究中心主任):比起货币因素、人口红利,原油价格对物价影响甚少。

面对原油价格波动 中国该如何应对?

曹红辉(中国社会科学院金融研究所主任):正常有效地进行石油战略储备。

周大地(中国能源研究会副理事长):油价上涨是世界性的,所以节油更重要,储油只是应急的办法。

智言治语

如果时光倒流……

长沙出租车司机陈师傅最近有点烦,在这个时雨时晴、忽冷忽热的季节里,他不但愁着买房子的事,还知道,油价又快涨了。

是的。国际油价一个劲儿地往上跳,国内的石油寡头们早就扳开了算计的指头。

《三湘都市报》的新闻,盯上了“变性”的车辆——改装成燃气的不计其数,维修厂为此场面火爆。看着那里人头攒动的场景,让人忽发奇想,如果时光倒流,世界将会怎样?

世界上最早记载有关石油的文字,在东汉史学家班固所著的《汉书》。我们的古人不仅发现了石油,并且知道了它燃烧的特性。

我们的老祖宗很早就知道了煤炭和石油,但一直不开发应用,始终拿草木来做燃料。有学者考据,认为这出自道家的思想。道家认为天地是一大宇宙,人身是一小天地。地球也是一个有生机的大生命,不可轻易毁伤它。石油是万万不敢轻易多用的。那是地球自身捍卫的脂肪或者犹同人体的骨髓,如果挖掘过份了,这个地球生命受到危害,就会加速它的毁灭。

这种思想,曾经被现代人嘲笑。但到了今天,越来越多的科学家开始佩服,远在十几个世纪以前,早已有类似现代科学文明的地质学和矿藏学的理论和认识。

古人因为对大自然的敬畏,和自然环境形成了和谐而生动的关系。反观现在,比石油涨价更为严重的问题是,如果有一天石油都让我们掏空了,人类该怎么办?

我们什么时候可以让绿色环保的能源全面取代石油?而在这一天成为现实之前,地球人是不是要坐下来算算石油还能够让我们用多久?然后至少停止眼下竭泽而渔的局面,定一个可控制的使用表?

如果时光倒流,东汉的老祖宗们就已对石油进行商业开发,并在其后的年代打通全球市场。也许,今天的我们是坐在一个满目疮痍的地球上,不知道石油是何物。

但存方寸地,留与子孙耕。

■记者 李治

股市影响

石化双雄表现迥异

截至周四下午,纽约原油期货价格已经上涨至106美元之上。A股市场上中国石油的股价也仿佛心有灵犀,近7个交易日上涨达3.38%。周四中国石油盘中一度上涨超过3%,走势明显强于上证综指。而中国石化却疲态尽显,周四收市时仅仅上涨一分钱。

信达证券马佳颖表示,这主要是源于两家公司的主营业务的结构截然不同。中国石油的原油勘探及生产占了主营业务收入的35.89%,而且这块业务的毛利率也高达近50%;而中国石化主营业务收入的大头是石油冶炼,石油冶炼的毛利率仅有16%。所以在石油价格上涨的情况下,中国石油的利润得到提升,而中国石化则由于原料价格上涨反而导致利润下降。

■记者 李庆钢

武汉一孝子为父创奇方 一粒通便秘

谈运良,上海中医药大学中医博士,是有名的孝子,曾经他的父亲患有严重便秘,平日腹胀难忍,多方治疗也不见成效。谈博士有些汗颜,自己身为医生连父亲的便秘都治不好。所以下定决心为父亲一定要攻克便秘!他查遍古今研究发现,便秘是由虚症引起:气虚则肠无力、蠕动慢;血虚则津液少、无法润滑大肠。所以治疗便秘要以补养为主。常规药物以泻药为主,越泻越虚,便秘就更加严重!

经多年研究谈博士创造性的选用三参(苦参10克、玄参7克、西洋参15克),并辅以芦荟5克、厚朴、枸杞各10克,煮熬成膏,每日一次。谈父服用后,果然神奇,即没腹泻,也没腹痛。2个月便秘康复,以后一天一次香蕉便。谈博士总结此方可大补气血、协调阴阳,给肠道直接补充营养,当天

即可顺畅排便。如今谈父已70多岁高龄,连感冒都不容易得,精气神十足!谈父对其说,别总想着治大病,治好便秘也是造福百姓!于是,谈博士将该方报请国家批准生产,并利用美国生物技术提纯浓缩,服用一粒即可松软排便,所以被国家命名为“排毒一粒通”。

不腹泻、不腹痛,排香蕉便,无效退款!谈博士不仅对父至孝,对患者也是高度负责,工作一丝不苟,成绩斐然,故被国家授予五一劳动奖章。出于对患者负责,谈博士保证,绝大多数患者仅需一粒,严重患者服用两粒,12小时即可排出香蕉便,2个月绝大多数患者可停药,买五盒送一盒,买十盒送三盒。5日内无效可全额退款!患者可拨打0731-82083489咨询送货,或到长沙市星城大药房(东塘百幸鞋城旁)、平和堂药号(五一店、东塘店)、河西通程新一佳药号、南门口好又多药号、株洲平和堂药号购买,各地市可送货上门,货到付款。

互动

面对日本地震,利比亚战争……新一轮的石油危机会来吗?本周五21:55《对手》栏目邀您共同探讨。届时证券界知名人士、高校教授以及能源研究人士将就此开展交锋。本报是央视《对手》节目在湖南的唯一合作媒体,如果您有什么好的观点,欢迎跟我们联系,我们将推荐到央视,跟全国的观众一起辩论。

腋臭(狐臭)专家大型会诊通知

——内窥镜汗腺消融术,20分钟无痛、无疤清除腋臭

解放军中科腋臭研治中心(湖南省)是我省唯一一家专业治疗腋臭的专业、权威机构,特邀上海著名腋臭专家“内窥镜汗腺消融术”创始人:刘轶主任于3月10日至4月10日亲临我院亲诊,率先采用世界首创:“内窥镜汗腺消融术”一次性20分钟根除异味根源,安全可靠、无痛苦、不留疤、不影响正常工作和学习、愈后不复发、随治随走。该技术目前在北京、上海、广州等各大三甲医院临床推广应用,已使上万例腋臭患者得到康复且无

一例复发,深受广大患者一致公认及好评,被医学界誉为21世纪治疗腋臭的“黄金标法”。

会诊时间:3月10日-4月10日,会诊期间:免专家挂号、术前检查、心理疏导费,治疗费减免200元。(为确保治疗质量,每日专家仅限诊10名患者,请提前预约)。

专家预约热线:0731-84287988

医院官方网站:www.csgfyc.com

长沙安贞妇产医院
意外怀孕手术限价580元
0731-82931999
专项基金由获长沙市慈善奖“栀子花助学金”提供

可视无痛人流手术包干价680元
详询:0731-82288163